



---

**Комиссия социального развития**

**Пятьдесят вторая сессия**

11–21 февраля 2014 года

**Последующие мероприятия по итогам**

**Всемирной встречи на высшем уровне**

**в интересах социального развития и**

**двадцать четвертой специальной сессии**

**Генеральной Ассамблеи: приоритетная тема:**

**содействие расширению прав и возможностей**

**людей в целях достижения искоренения**

**нищеты, социальной интеграции и полной**

**занятости и достойной работы для всех**

**Заявление, представленное организацией «За мир во всем  
мире» — неправительственной организацией, имеющей  
консультативный статус при Экономическом и Социальном  
Совете**

Генеральный секретарь получил следующее заявление, которое распро-  
страняется в соответствии с пунктами 36 и 37 резолюции 1996/31 Экономиче-  
ского и Социального Совета.



## Заявление

Мы знаем, что расширение прав и возможностей лиц, живущих в нищете, является как одним из решающих факторов, так и важной мерой сокращения масштабов нищеты. Это важно для формирования политики и обеспечения инвестиций, необходимых для расширения экономических возможностей бедных, поощрения роста, предназначенного для улучшения положения бедных слоев населения, и решения многочисленных аспектов нищеты. Малоимущим женщинам и мужчинам необходимо получить возможность оказывать влияние на политические, экономические и социальные процессы, которые определяют и зачастую сдерживают их возможности получения средств к существованию. Для устойчивого сокращения масштабов нищеты необходимо, чтобы малоимущие были как субъектами, так и бенефициарами экономического роста — непосредственно участвовали в процессах роста, вносили в них вклад и получали от них пользу.

## Резюме

Нищета является одной из самых сложных и долгосрочных проблем в мире. Мир движется к достижению Целей развития тысячелетия, но это движение неравномерно и слишком медленно. Очень важную роль в любой программе развития может играть молодежь. Она, несомненно, является бесценным ресурсом для любой страны, поскольку ее здоровая мотивация, возможности и восприимчивость к новому могут служить катализатором для достижения выдающихся результатов. Молодежь является «социальным и человеческим капиталом», и поэтому сохранение и развитие этого бесценного ресурса является нашей главной обязанностью. Нищета — это сложная социальная проблема, которая существует много лет и неблагоприятно влияет на жизнь людей. Представляется, что для реализации планов сокращения масштабов нищеты следует уделять большое внимание расширению прав и возможностей людей. В этой связи признание молодого поколения и его важной роли как катализатора развития может быть очень полезным для успеха стратегий искоренения нищеты, поскольку молодежь будет определять будущее в лучшую сторону. Существует необходимость поддерживать инвалидов, с тем чтобы они могли в полной мере пользоваться своими правами и участвовать в жизни общества.

В каждой стране силами различных организаций и правительств соответствующих стран должна быть разработана программа для поддержки уязвимых женщин, сталкивающихся с проблемами насилия в семье или бездомности. Такая программа поможет женщинам развивать знания, навыки и умения, чтобы повысить свою способность к трудоустройству и потенциал получения дохода, найти и сохранить работу и увеличить свои ресурсы с целью уменьшения уязвимости перед нищетой и насилием.

В сегодняшней экономике серьезные проблемы стоят перед всеми низкоквалифицированными работниками. Работники начального уровня не могут без особых усилий выбиться из нищеты, просто продолжая работать и увеличивая стаж работы. Необходимы традиционные пути продвижения для низкоквалифицированных работников, такие как карьерные лестницы в крупных фирмах и заработная плата, согласуемая профсоюзами.

Дети — это будущее любой страны, и организация «За мир во всем мире» решительно поддерживает инвестиции в программы по уходу за детьми в целях повышения качества образования детей в раннем возрасте. Необходим акцент на умении читать в раннем возрасте. Существует настоятельная необходимость заложить хорошую основу и повысить качество услуг по уходу за детьми. Существует также необходимость поощрения и вложения средств в программы, обеспечивающие профессиональную подготовку, стипендии и вознаграждения в рамках системы образования на основе зачетных единиц.

Необходим доступ к информации, поскольку информация — это сила, и информированные граждане могут лучше воспользоваться своими правами и возможностями, осуществлять свои права и спрашивать с государственных и негосударственных субъектов. Существует настоятельная необходимость поощрять совместный труд людей, организовывать и мобилизовывать ресурсы для решения проблем, представляющих общий интерес.

### **Рекомендации**

Рекомендации включают:

- a) создание условий для полноценного участия инвалидов в жизни общества;
- b) создание усовершенствованной системы правосудия, поддерживающей уязвимые группы населения;
- c) улучшение доступа к предметам первой необходимости для лиц, наиболее уязвимых перед нищетой;
- d) расширение участия молодежи в процессах развития и политической деятельности;
- e) снижение барьеров на пути устройства на работу и обеспечение более значительной поддержки работникам с низким уровнем доходов;
- f) разработка и расширение программ формирования навыков трудоустройства для уязвимых групп населения, потребности которых не удовлетворяются;
- g) укрепление систем раннего обучения и ухода за детьми;
- h) внедрение программ ухода за детьми и других программ для работников с низким уровнем доходов, чтобы помочь работникам дольше сохранять работу;
- i) разработка стратегий экономического развития, способствующих созданию более высококачественных рабочих мест.